



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON, sábado 23 de enero de 1937 Núm 61

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.-Apartado, 149

SUSCRIPCIÓN Capital. 2.50 mes Fuera. 7.50 trimestre	PUBLICIDAD Según tarifa. DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO PAGO ANTICIPADO
---	---

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una patria: ESPAÑA Un caudillo: FRANCO

UNA GRAN VICTORIA

El Ejército del Sur, efectúa un avance de más de 34 kilómetros, ocupando Alhama de Granada y otros pueblos. Al enemigo se le recogieron muchos muertos, prisioneros y abundante material de guerra.

En un reconocimiento realizado en Estepona, se encuentran varios cadáveres abandonados por el enemigo.

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta, sexta y octava Divisiones y Divisiones de Avila, Soriz y Madrid. Sin novedad en todos los frentes con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur.—Se ha llevado a cabo un importante avance de unos 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupándose Alhama de Granada y otros pueblos, después de un brillante combate, en el que se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros; entre ellos figuran los capitanes de Infantería de Marina, Antonio Merche y Antonio Pérez Conde; tres tenientes, de ellos, uno llamado Aradredra. Entre los prisioneros; figuran algunos heridos que lo fueron por mano de sus propios capitanes, al parecer por su tibieza en el combate. El jefe del batallón, llamado Braulio Fuentes, huyó al parecer herido. El botín cogido al enemigo, es abundantísimo; figuran fusiles ametralladores, ametralladoras, fusiles y material diverso todavía sin clasificar.

En reconocimiento efectuado sobre el frente de Estepona, se han recogido 8 cadáveres rojos con su armamento, bombas de mano, varias cajas de cartuchos de fusil y ametralladoras en gran cantidad y material de transmisiones y forficación.

De la Reconquista Nacional

Los vascos han cerrado su frontera con Santander

París.—Comunican de Bilbao que las autoridades de la república vizcaína han dado órdenes para el cierre de la frontera vasco-santanderina, a fin de impedir la entrada de más elementos anarco-sindicalistas de Santander y Asturias. Añade el despacho que Aguirre y sus correligionarios culpan a los anarco-sindicalistas de ser los organizadores y realizadores de la bárbara matanza de rehenes en las prisiones de Bilbao. También acusa Aguirre a los anarquistas y comunistas de haber dado malos tratos a los presos y declaró que el gobierno y las autoridades vizcaínas son impotentes para poner coto a las demasías de los anarquistas y que por ello han cerrado la frontera de Santander.

En parte, es cierto lo que dice, pues todo el mundo sabe que los anarquistas fueron los principales ejecutores de los rehenes, pero también es cierto que en tan macabra misión grupos de nacionalistas vascos y socialistas intervinieron.

Dimita un «ministro» vasco

Bayona.—Noticias de Bilbao dan cuenta de que como consecuencia de las bárbaras matanzas de rehenes cometidas el 4 del actual en las prisiones de Bilbao, por los marxistas, anarco-sindicalistas y nacionalistas vascos, ha dimitido con carácter irrevocable, el ministro de Justicia Jesús María Leizaola, que ha manifestado no puede seguir su gestión ante la impotencia del gobierno y de las autoridades, que son incapaces de evitar esas barbaries. Se dice que, en vista de su actitud, los marxistas y nacionalistas vascos están muy disgustados y se propone iniciar una violenta campaña contra Leizaola.

El colmo de los crímenes

Toulouse.—Según el periódico de Barcelona "La Batalla", órgano del partido obrero de unificación marxista, tan perseguido por los dirigentes comunistas y socialistas y "esquerristas", el problema de la falta de pan ha sido convertido en un buen negocio por determinados elementos de los que más significación tienen en el Frente Popular; se trata de la venta de trozos de pan seco.

Dichos elementos han mon-

tado el negocio en gran escala lo que para el gobierno de la Generalidad es perfectamente normal y moral. Dice el periódico que, mientras unos discuten acerca de si ese pan es o no comestible, los dirigentes comunistas y socialistas, que son los interesados en el negocio, no se recatan en decir que no cabe discutir sobre el particular, pues en las actuales circunstancias no se puede, ni se debe hacer caso a ciertas minucias.

Pero lo grande del negocio es que los desgraciados que compran los trozos de pan seco no pueden saciar el hambre con él, porque en sus casas se presentan elementos, a los que los dirigentes llaman "incontrolables" y se lo llevan, diciendo que lo reclama la Comisaría de Orden Público. ¿Será quizás para volverlo a vender a otros desgraciados?

La angustiosa situación de los milicianos

Bayona.—Días pasados, la emisora roja de Bilbao, Frente Popular número 2 daba la noticia, con gran alborozo, de que el general Llano de la Encomienda y González Peña, habían visitado el frente de Vizcaya y Santander y al parecer habían regresado muy satisfechos de esta visita.

Esta no tiene nada de particular, lo interesante es lo que han dicho en Bayona socialistas y nacionalistas que allí se hallan y que al parecer no tienen ganas de regresar a Bilbao, los cuales han manifestado que tanto el general Llano de la Encomienda como González Peña, a su regreso, dijeron a los jefes de las organizaciones que la visita al frente les había producido una impresión desagradable, pues pudieron comprobar que los milicianos pasan verdadera hambre y están casi desnudos.

Por cierto que el mismo locutor de la radio bilbaína ha confirmado esta versión diciendo, ahora sin alegría, que las cosas no pueden seguir así, añadiendo que en estas condiciones lamentables es imposible que los milicianos rusos

realicen heroicidades y no se les puede exigir hagan grandes cosas. Con hambre y frío, terminó, no se puede ni correr.

¡Hasta en el Extranjero!

Bayona.—Varios desconocidos que ocupaban un automóvil atracaron al director de la agencia del "Credit Lionalis", robándole una cartera que contenía cincuenta mil francos en billetes. Los atracadores huyeron, sin que haya sido posible dar con su rastro. Se cree son maleantes españoles que tan fácil entrada tienen en territorio francés.

En la Argentina vigilan

Buenos Aires.—Por las autoridades argentinas se ha hecho saber al comandante del vapor español "Ibis", la prohibición, absoluta de cargar material de guerra. Solamente se le permitirá el embarque de productos alimenticios y mientras se efectúa la carga la policía vigilaba atentamente la operación.

Hitler se prepara

Berlín.—El Führer-Canciller, Adolfo Hitler, continúa en su residencia particular, donde se cree está dando los últimos toques a su impacientemente esperada alocución al Reichstag el día 30 del corriente. Se cree, con algún fundamento, que en dicho discurso contestará expresamente al que pronunció hace unos días en la Cámara de los Comunes Mr. Eden.

Un proceso en Rusia

Moscú.—El día 23 del actual dará comienzo la vista del proceso político seguido contra gran número de elementos afectos a Trostki. El centro donde actuaban estos elementos fué creada en 1913 siguiendo instrucciones del propio Trostki para intensificar la lucha terrorista contra el régimen soviético. Para todos los encartados se pide la pena de muerte y se cree en Rusia que con este proceso y la ejecución de los encartados en él se acabará con los últimos miembros de la vieja guardia de Lenin.

Celebran consejo

Valencia.—El jueves, día 21, se celebró en esta capital consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña. La reunión duró tres horas y a la salida el ministro de Instrucción pública dijo que como en todos los consejos que preside Azaña, se habían limitado a un cambio de impresiones. El presidente de la república pronunció un discurso que fué escuchado con complacencia por todos los reunidos. Otro periodista preguntó al citado ministro de Instrucción si se podía saber si Azaña se que daría en Valencia y el ministro contestó que por el momento sí, y después ya veremos. ¿Se ha tratado de política internacional? preguntó el periodista. No hemos tratado nada de eso, respondió el ministro y se despidió.

Llega la Kent

Barcelona.—Llegó el día 21 por la mañana, procedente de París, Victoria Kent. El Consejo de la Generalidad fué presidido por Terradellas; Companys no pudo acudir por sus muchas ocupaciones, según ha manifestado.

El comité de la «Esquerra» ha publicado un manifiesto dirigido a los catalanes en el que hace saber que sus afiliados se están batiendo lo mismo que los demás y que su deseo es que España sea una «república de repúblicas».

Batallón ruso disuelto

Madrid.—Ha quedado disuelto el batallón ruso «Mangada», del que no queda más que su jefe, que ha huido por temor a un ataque decidido de las tropas nacionales al sector de El Escorial, de donde quizás no podría escapar.

Hacia la democracia...

Valencia.—La «Gaceta» soviética, por un decreto, ha suspendido las funciones del Tribunal Supremo, lo que supone la hegemonía de los tribunales populares o «chekas».

Despacho telegráfico del capitán jefe de la Oficina de Prensa del cuartel general del Generalísimo

Día de calma total. Esta calma la hemos aprovechado para hacer un recorrido casi completo por toda nuestra línea avanzada, y produce viva satisfacción el paso por estos pueblos y posiciones donde nuestros soldados en días como el de hoy se dedican por entero a dar descanso a sus cuerpos y satisfacción al espíritu con sus juegos y diversiones verdaderamente infantiles, propios de sus almas sencillas, almas de verdaderos héroes o, por lo menos, de hombres que sienten en el espíritu la tranquilidad de haber cumplido perfectamente su deber.

Juegan, rien, hacen ejercicio y hablan de todo menos de la guerra, como si la guerra no estuviese allí mismo, a dos palmos de donde ellos, tranquilamente, pasan sus ocios sin la más leve preocupación. La guerra está aquí, en Villafranca del Castillo, donde hemos visto ayer tarde el imponente haz de llamas que se alzaba en Valdemorillo después de una visita de nuestra aviación, que, sin duda, debió prender un depósito de municiones, a juzgar por la detonación que se escuchó y por la ingente hoguera, que duró varias horas; y está aquí también, en la iglesia de Brunete, en la que, como en la de todos los pueblos por donde pasaron los rojos, todo es desolación. En este templo hemos asistido a una ceremonia emocionante, a la del bautismo de un soldado de Ingenieros del Batallón de transmisiones, soldado que hasta la mañana de hoy se llamó Voltaire y que, desde hoy, se llama José Mariano Voltaire. Es hijo del Alcalde de Alcázar de San Juan, hombre tan rojo que no pasaba por la pila bautismal a sus hijos y les agraciaba con nombres como este de Voltaire.

Hoy, Voltaire, se ha postrado ante una cruz, mejor dicho, ante una gran cruz de madera, de cuya aspa izquierda pende un brazo del Salvador, resto único del Divino cuerpo, que estuvo clavado en el madero redentor, porque los rojos se complacieron en profanar la imagen con fusilamientos y hachazos, incomprensibles en quien no esté loco.

Esta tarde hemos presenciado una fiesta moruna en el poblado de Arroyo Molinos, en el cuartel donde el alto mando, atento siempre a las necesidades de sus soldados, ha instalado un café moruno, en el que bailan y cantan majeres de la aza árabe y donde se sirve un té maravillosamente perfumado con hierbabuena de las orillas del Manzanares. Y no hay más. La paz del día ha sido infinita y el descanso de los nuestros completo. Bien ganado se lo tienen nuestros bravos soldados y bien justificada está la tregua de que disfrutan quienes en plazo no muy dilatado de nuevo habrán de poner el impulso de sus corazones al servicio de la santa causa que todos defendemos.

¡Arriba España!

Del Movimiento Nacional

En París ha establecido la Federación Anarquista Ibérica una oficina para vender las alhajas robadas en España.—En Barcelona rebajan el jornal a los obreros.—Otras noticias

Contra Azaña

Roma.—El viaje de Azaña a Valencia no es debido a su deseo de fortalecer el gobierno de Largo Caballero, sino a concretas amenazas de los anarquistas, que han impedido a la Generalidad, a dejar en libertad al presidente. Lo demuestra el hecho de que «Solidaridad Obrera», en grandes titulares dice: «Barcelona sin pan, sin carne y sin aceite»; mientras tanto el responsable del hambre de toda la capital está en libertad.

¡Cómo los engañan!

Madrid.—Por el micrófono de Unión Radio, hacia ayer su presentación un conferenciante que tuvo en su intervención una serie de pausas y contradicciones, hasta el punto que tuvieron que notificar al público que se trataba de un individuo que no sabía leer, añadiendo que necesitaba deletrear las cuartillas y a eso era debido las pausas. Era un pobre obrero cualquiera, engañado y con el que pretendían engañar a todo el mundo, poniéndole unas cuartillas delante.

Oficina para vender lo que nos roban

París.—Bajo el nombre de «F. A. I.» se ha establecido en París la oficina de la Federación Anarquista Ibérica en la que descaradamente se venden al público objetos procedentes de los robos cometidos en las iglesias y domicilios particulares de la España dominada por los rusos.

Se dice que dichos objetos son vendidos únicamente a peso, pero cuando no encuentran comprador para los objetos los reducen a lingotes.

Rebajan el jornal a los obreros

Barcelona.—El gobierno de la Generalidad, ha publicado un decreto restringiendo el pago de jornales a los obreros, publicando una nota en la que pretenden disculpar su actitud, en la que dice, que los jornales ascendían a pesetas 1.307,00, al mes y el fondo del tesoro está totalmente agotado por las necesidades de la guerra.

Aviadores que ya no volarán

Tenerife.—Radio Teiuan ha dado la noticia de que en el frente de Madrid un aviador al servicio de los rusos se vió obligado a descender en paracaídas y fué hecho prisionero. Otro aviador se suicidó antes de llegar a tierra en el propio paracaídas.

Detenciones por enviar material de guerra a España

Lille.—La policía ha detenido a dos individuos, uno belga y otro francés, que se dedicaban al envío de material de guerra para España. En sus declaraciones, confirmaron que se dedicaban a este tráfico, principalmente de fusiles y ametralladoras y que ya habían hecho envíos por valor de varios centenares de miles de francos. Las expediciones se realizaban por la frontera franco-catalana.

Treinta camiones son evacuados a Barcelona

Madrid.—Han comenzado a prestar servicio los autocars enviados por el gobierno de la Generalidad para la evacuación de Madrid. En el día de ayer salieron 30 de dichos autocars con evacuados destinados a Barcelona.

Los barcos no salen del puerto de Bilbao

Tenerife.—De nuevo se han colocado minas en el puerto de Bilbao para dar mayor efectividad al bloqueo, por cuyo motivo los barcos rojos no se atreven a salir del puerto.

Tenerife.—Un importante grupo financiero inglés se ha comprometido a surtir de carbón a Bilbao en determinadas condiciones. Varios barcos han salido de Cardiff cargados, con dirección a la capital vizcaina.

La prensa francesa y los soviets

Le Matin ha publicado un editorial, que ha causado gran impresión en los medios políticos, dice que descontentos los soviets con Francia e Inglaterra a causa de que son demasiado políticos, piensan desentenderse de los asuntos de España, que Moscú, hizo los últimos meses un gran esfuerzo para desencadenar la guerra Europea, con el triple fin de librarse de sus preocupaciones internas, desviar sobre Francia la amenaza de Alemania, e intentar la implantación del comunismo, en España, Francia e Italia.

Añade: Rusia en una nota oficial reproducida en todos los periódicos soviéticos, amenaza a Francia e Inglaterra, de negarles en lo sucesivo toda colaboración. Con una seriedad imperturbable, Rusia se declara cansada de defender la democracia accidental, y da a conocer que muy pronto, acaso se desentienda hasta de los asuntos de España.

Termina diciendo: Esta nueva actitud de Moscú parece indicar, que los soviets ya no tienen fé en la posibilidad de poder establecer una república soviética en Cataluña, y desencadenar la guerra europea, y hace un compás de espera, poco más tarde, intentar por otros medios, conseguir sus canallescós propósitos de destrucción de nuestra civilización.

París.—La oficina de turismo española, está en manos de los comunistas; tiene adornado su gran escaparate con un magnífico mapa en relieve, en el cual aparece España dividida en dos partes por una profunda grieta. Con rara casualidad, dicho grieta corresponde bastante exactamente a las verdaderas posiciones de los dos bandos beligerantes y una de ellas, la ocupada por los nacionalistas, corresponde a las dos terceras partes del territorio nacional.

¡Vaya lios!

Valencia.—Las milicias rojas del sector de Aragón han nombrado presidente de aquella región, que ha sido declarada independiente, a Ascaso. Al tener confirmación de esta noticia, el gobierno de Valencia ha nombrado «delegado» suyo en Aragón, a Ascaso para cubrir el expediente y seguir la ficción.

Valencia.—El gobierno soviético de Valencia, ha dispuesto, sea considerado libre de texto en todas las escuelas del territorio marxista, un cuestionario antifascista. El gobierno de la Generalidad, ha excusado del pago de los arbitrios, por que este dinero iría a engrosar las cajas de caudales de los anarco-sindicalistas.

Siguen las ayudas

Barcelona.—El consul de la U. R. S. S. y el capitán de un barco soviético han entregado oficialmente a Companys algunas cantidades de viveres ofrecidos a los catalanes por el pueblo ruso.

Manifestaciones para protestar contra un salvaje bombardeo

Ceuta.—Ayer han tenido lugar grandes manifestaciones que desfilaron ante el Califa para protestar contra el salvaje bombardeo llevado a cabo por los aviones rojos contra la población civil de Ceuta.

Lo que dice un testigo del bombardeo del barco francés

París.—Un testigo ocular del bombardeo efectuado sobre el contratorpedero francés «Laile Bese», ha contado detalles de dicho ataque, según el cual, el citado buque había abandonado Barcelona al romper el alba, cuando los barcos nacionales bombardearon la costa, marchando a una velocidad de 28 o 29 nudos, cuando el vigía señaló, viniendo de Barcelona, un avión volando a 1.500 metros sobre el mar. Se creyó al principio que el aparato pretendía hacer un reconocimiento, pero después de volar sobre el barco, dejó dos bombas, que cayeron bastante lejos del vapor, dando vuelta sobre el mismo. Convencido el comandante del barco de que el avión volvería a atacar, ordenó preparar los cañones anti-aéreos.

En las evoluciones del aeroplano se pudo observar claramente el distintivo usado por los aviones marxistas.

Después de algunas vueltas, nuevamente fué atacado el «Laile Bese» cerca del cual cayeron 3 bombas, pero dándose cuenta de que el barco estaba preparado para defenderse, emprendió la huida hacia tierra.

Este bombardeo fué efectuado al comenzar la mañana del lunes y la noticia fué guardada por el gobierno francés, que prometió facilitarla a las seis de la tarde del mismo día.

El día 21, por fin, fué dada la noticia oficial por el gobierno, anunciando la apertura de una investigación para averiguar de dónde partió la agresión.

El gabinete francés ha cursado órdenes a todos los barcos de su escuadra para que si fuesen agredidos en aguas españolas, repelan la agresión con toda energía.

El gabinete francés ha cursado órdenes a todos los barcos de su escuadra para que si fuesen agredidos en aguas españolas, repelan la agresión con toda energía.

Quieren la independencia total de Cataluña

Bayona.—Según informes de Barcelona, Companys ha presentado a Largo Caballero un cuadro de reivindicaciones catalanas, en que figuran la independencia total de Cataluña y la libertad para tratar con Francia de potencia a potencia.

Esperan las declaraciones de Hitler

Bruselas.—En los medios políticos se espera unas declaraciones de Hitler declarándose dispuesto a defender la integridad e independencia de Bélgica en las mismas condiciones en que se encontraba antes del 1914.

Entrevista de Mussolini-Hitler

Roma.—Se insiste en el rumor de que Hitler celebrará una importantísima entrevista con Mussolini la próxima semana.

Mr. Eden, se violenta

Londres.—Mr. Eden ha tenido una violenta discusión con el ministro polaco Beck por haberse concertado un pacto entre Alemania y Polonia a espaldas de la Sociedad de las Naciones.

Sucesos del extranjero

La reina Guillermina, sufre un accidente automovilista

La Haya.—La reina Guillermina, de Holanda, ha sufrido un accidente de automóvil, del que milagrosamente ha salido con vida. La reina se encuentra pasando una temporada en Austria y cuando marchaba en una excursión automovilista, el coche que la conducía patinó, yendo a detenerse al borde de un profundo precipicio y quedando una de las ruedas fuera de la carretera. Un policía evitó que el accidente tuviera fatales consecuencias al sujetar al coche por la trasera, evitando se precipitara en el abismo.

Condición de Italia para su política

Roma.—La oficina de prensa italiana ha revelado que el gobierno de su país no enviará delegado a las sesiones de la Liga de las Naciones. Italia no solo rehusa toda colaboración con Ginebra mientras en la S. de N. esté representada por Etiopía, sino que no puede ir adelante con su proyecto del pacto de las cuatro potencias, ni otros que pudiera adoptar para la normalización de Europa, hasta que la Asamblea acuerde la expulsión de la delegación de Etiopía del organismo ginebrino. Esta es la condición primordial que Italia propone para moderar su política.

Acción Rural

Pequeñeces pecuarias

El ganado vacuno de trabajo como productor de carne

En casi toda la provincia, en especial en sus fértiles vegas, se utiliza el ganado vacuno para las labores agrícolas y, una vez que sus facultades para las faenas agrarias han sido agotadas, por un trabajo intensivo, se le destina al matadero.

No es fácil el engorde en estabulación, pero la constancia de nuestros labriegos ha vencido en parte las dificultades y, en febrero, empiezan a salir estos ganados para las plazas consumidoras, en las que han adquirido merecida fama.

El ganado vacuno, que ha hecho los trabajos de recolección bajo el peso del calor del verano, ha de realizar la sementera bajo el frío del otoño, en este clima extremo, o humedecido por la lluvia pertinaz. La recolección de alubias, patatas y remolacha no le deja tiempo de descanso hasta diciembre o enero, y hay que convertir, en este período de descanso, el ganado vacuno de trabajo, sin sebo, en ganado grueso de carnicería.

El tipo que la carnicería denomina «ganado magro» (ganado sin sebo) da un rendimiento de un 40 por 100 de peso vivo. Es decir, que, si pesamos un ganado vacuno magro en vida y pesa 500 kilogramos, dará de producto para la venta en la carnicería el 40 por 100 de 500 kilogramos, o sean 200 kilogramos.

El tipo que en carnicería se denomina «graso fino» da un rendimiento de un 65 por 100 de su peso bruto. Es decir, que, si pesamos un ganado vacuno «graso fino», y pesa 500 kilogramos en vida, dará de producto, para la venta en la carnicería, el 65 por 100 de 500 kilogramos, que serán 325 kilogramos, o sean 125 kilogramos más de carne que el «ganado magro» del mismo peso en vida, y a 2,50 pesetas el kilogramo representan 312 pesetas más de valor para el «graso fino» que para el «magro», cuyos dos ganados dan el mismo peso en vida.

Al labrador que vende sus ganados para el matadero le interesa: 1.º Llegar, en sus ganados, a un grado de engrasamiento que sea

bien aceptado. 2.º Que los gastos del engorde le dejen utilidad. 3.º Utilizar para el engorde lo que producen sus fincas. ¡Vuestros ganados han de consumir de aquello que produzcan vuestras fincas! ¡Vuestros ganados han de producir, antes que ninguna otra cosa, lo que consuman vuestros ganados!!

El tiempo que ha de invertirse en el engorde de un ganado de trabajo en estabulación oscila entre 40 y 70 días. Si dura más, fácilmente perderéis dinero.

Una ración que puede servir de norma para buéyes de 600 kilogramos de peso vivo es la siguiente: Heno, 5 kilogramos. Paja de cereales, 7. Remolacha forrajera, 20. La remolacha puede ser sustituida por los nabos, calabazas, pulpas de remolacha azucarera y por las patatas, si el empleo de éstas no es muy continuado. Esta ración se dará en las dos o tres primeras semanas; en las dos o tres semanas siguientes se adicionarán, a la ración anterior, 3 kilogramos de tortas de linaza, de harina de centeno o algarrobas trituradas, aumentándose esta cantidad en un tercio en las dos o tres últimas semanas.

Téngase en cuenta que, para el engorde del ganado vacuno, ha de dársele una alimentación variada y no se olvide que la reunión de varias sustancias alimenticias parece que excita el apetito.

Si seguís estas indicaciones y el ganado tiene aptitudes para carnicería, podéis conseguir 100 kilogramos de aumento de peso, en el tipo antedicho, y tened en cuenta que, con ese aumento, evitaremos tener que comprar derivados de las carnes y carnes exóticas. Si encontráis dificultades para el empleo de dichos alimentos y poseéis otros, consultad por escrito a esta Sección y se os contestará. Falange está en guardia y evitará a toda costa lo que signifique abandono en el hacer de cada español e impedirá todo derrochero por la compra al extranjero de lo que nuestro rico suelo pueda producir.

RODRIGO P. MONIS

Un millonario abre sus puertas

Nos cruzamos en una de las esquinas de la Plaza del Conde.

—¡Hola!...
—¡Hola!...
—¡Ahí tiene usted un acto ejemplar de retaguardia!... —me dijo—, señalando el palacio de D. Octavio Carballo.

Yo contesté con una sonrisa, y, al ver abierto el portón, repuse: —¿Qué?... ¿Está él?...

Mi interlocutor, adoptando un semblante serio, agregó: —No; no está él... está España!... Pase usted, y se convencerá. Y me dejó perplejo, despidiéndose.

Serían las seis y media de la tarde... Me acerqué al palacio con cierto reparo. El vestíbulo estaba tenuemente alumbrado... solitario. La portada de cristales, que da al patio, permanecía abierta y dejaba ver las habitaciones interiores, muy iluminadas. También estaba alzado el cierre metálico que da acceso a la entrada principal del palacio.

A la vista, una magnífica escalera de mosaico con bordes de nogal. Poca luz. El piso principal permanecía cerrado. Continué subiendo. Al llegar al segundo, se abrió la puerta, discretamente, y asomó una porterera. Yo, como sorprendido, eché mano a mi sombrero y pregunté: —¿Es aquí?... La porterera, al parecer muy avisada, se adelantó a decir: —El domicilio de «Mujeres de España». Pase, pase usted.

El pasillo, largo y amplio, bastante iluminado, despojado de adornos; muchas señoras que cruzaban de unas habitaciones a otras; pude pronto observar que eran de porte distinguido, conocidas, pertenecientes a la buena sociedad leonesa.

De pronto, nadie reparó en mi presencia; pero luego, a un atento saludo de mi parte, me contestaron, invitándome a pasar. Entré en la secretaria, así me dijeron que se llamaba aquella sala espaciosa, con dos focos de luz y presidida por una hermosa fotografía del jefe del Estado.

Frente a la entrada, pendía de la pared un cuadro del Corazón de Jesús. La estancia estaba casi llena de señoras y señoritas, muchas de ellas en pie. Al moverse éstas, dejaron ver una mesa llena de papeles; a los lados, una máquina de escribir, un fichero, y alrededor de la habitación muchas sillas. El ambiente era confortable; luego, pude apreciar que ardía una chimenea de rico mármol; junto a las jambas, en sendas mecedoras, se hallaban dos señoras, al calorillo, leyendo unas cuartillas.

—Aquella de la derecha—me dijeron—es D.^{ña} Poca Solsona, la presidenta de «Mujeres de España». La saludé y supliqué me informara. Me contestó que lo que tenía ella en la mano eran los estatutos de la Asociación... Que no podía, de momento, darme una referencia detallada de la obra extraordinaria y trascendental, que el Excelentísimo Sr. Gobernador, con el mayor interés, había puesto en sus manos y en las de la Junta. El Sr. Gobernador es el artista, por decirlo así, que concibió la obra; ellas no eran más que el instrumento, acaso no muy apto, para realizarla. —Pero —agregó con optimismo— no importa; con la ayuda de Dios, de las autoridades y de las mujeres que se precian de españolas, ya la iremos dibujando, perfilando y perfeccionando, hasta que el que la ideó pueda decirnos: —Eso es lo que yo quería y lo que quiere España.

Al salir, visite el resto de las habitaciones. Todo está preparado para empezar: oficinas... talleres... armarios... todo listo para demostrar que la mujer leonesa no va a la zaga del resto de las mujeres de España en este resurgir de la Patria inmortal y gloriosa de Franco.

Juan Pablos y C.^a

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colonialés
Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1710
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1933
(84) LEON

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Educación Nacional (S. E. N)

Año Nuevo, vida nueva

En todos los órdenes de la vida, tanto en el físico como en el moral, lo mismo en el temporal que en el eterno, en el individual como en el social, hay una ley derivada de la sanción impuesta por el Artífice Supremo. «No alcanza la corona, no logra ceñir su frente con el laurel de la victoria, quien no arrostra la lucha. La vida es lucha, y lucha continúa contra los funestos estímulos del vicio y del error».

Los hombres, como las naciones, si quieren redimirse, si han de conseguir sus destinos, habrán de tener un concepto militar de la vida, estar en todo momento aprestados a la lucha, considerar el error, la ignorancia y el vicio cual mortales enemigos.

España, la nación de los grandes destinos, la que tiene en su haber la obra más sublime que ha realizado la Humanidad: el descubrimiento y civilización de las Indias; la que cuenta con hechos legendarios, la que tiene, por disposición providencial, una misión sobrehumana: salvar el mundo de la barbarie, tiene mucho que aprender, en orden a lo que venimos exponiendo.

Es menester transformar, mediante una adecuada educación, la sociedad española, si queremos que en este Año Nuevo, fecundado con la sangre de tanto mártir, surja esplendorosa la España que soñamos.

Múltiples son los vicios que han llegado a adquirir carta de naturaleza en la voluntad nacional, y que con los errores, difundidos por sofistas adornados de cultura exótica, nos han conducido a la tragedia que desangra el suelo patrio. A corregir los primeros y deshacer los segundos, debe encaminarse nuestra actividad educadora.

Vicios muy difundidos han

sido, en la España decadente, la frivolidad, la falta de laboriosidad, de austeridad, de espíritu de sacrificio, la inconsciencia, rayana en una abulia enervante, que nos ha hecho cambiar, a cada paso, de directriz. En el orden intelectual, ha sido también una de nuestras características marchar a la aventura, sin una dirección encauzadora de las inteligencias.

La especialización, que tan ópinos frutos da en Alemania, y que responde al principio de la división del trabajo y de que, dedicado cada uno a la profesión para la que siente más inclinación, descuella y puede remontarse a las más elevadas cumbres, mientras que en otra profesión cualquiera sería un fracasado, ha estado muy descuidada entre nosotros. Frecuentemente hemos visto al ingeniero hacer de diplomático, al comerciante de hombre de gobierno, trocándose los papeles de la manera más lamentable.

En el orden moral, si queremos que tanta sangre vertida dé los frutos apetecidos, formemos voluntades firmes, decididas, resueltas, únicas capaces de llevar a cabo las más arduas empresas y arrostrar cuantas dificultades se ofrezcan.

Para forjar caracteres de este tipo, es preciso que la inteligencia esté adornada de ideas básicas, claras y fijas. Mas no bastan las convicciones; éstas deben ir acompañadas de un corazón empapado en pasión noble, que mira el sacrificio como algo digno de loa y que sobrepona a todo el cumplimiento del deber, la realización del ideal. La convicción y la pasión hermanadas son las que han conducido a los guerreros, sabios, santos y artistas a escalar las altas cumbres de la gloria.

(El Jefe Provincial del S. E. M.)

LA BAÑEZA (LEÓN)

Grandes ferias de ganados

Caballar - Mular - Vacuno - De Cerda y Lanar

Los días 27, 28 y 29 de enero

El ganado que concurra, estará libre de todo impuesto (87)

Café Bar Restaurant

CENTRAL

El más selecto

El mejor café (22)

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

FERIAS de CARNAVAL de Valencia de Don Juan, León

Los días 4 y 5 de febrero, se celebrarán en esta villa las ya renombradas ferias de toda clase de ganados, y los días 6 y 7, la de los famosos garañones *Sementales leoneses*.

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(22)

LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

Agua Oxigenada **UQESA**

Eter Anestésico **UQESA**

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEON

(50) CARRETERA DE ASTORCA, 4 Teléfono 1381

Notas de actualidad

El masón

Huraño por taimado y taimado por cobarde, el masón es el topo que mina la sociedad y se esconde por bajo sus más bajas capas. Y de ellas, y de vez en cuando, asoma su hocico reluciente de baba, otea el mundo de la vida, recoge un vil deseo y vuelve al antro, a la tiniebla en que sus «hermanos» le esperan, le oyen y dictan una sentencia que, como es su ley, inexorablemente se cumple.

Así, pues, grandes fortunas, talentos prodigiosos, heroicidades u honras, cualesquiera encumbradas torres caen al efecto de los tirones del hilo, de baba, que une las cosas todas con el subsuelo del mundo, con las «logias», en que a lo mejor — a lo peor — es un hermano nuestro el «hermano» que lo empuña y tensa hasta dar con la torre encumbrada en el suelo.

Provocando las erupciones todas que brotaron en el rostro de España — revolución de Asturias, levantamiento separatista en Cataluña, triunfo del Frente Popular en la comedia del 16 de febrero, asesinato de Calvo Sotelo —; en el enrarecimiento del ambiente político que trajo el glorioso presente alzamiento,

en la actualidad, en los Comités llamados de «no intervención», y, en fin, después del triunfo, si el plomo no lo evita, la francmasonería, concretamente: el masón, han hecho y harán de España, como de país cualquiera en que asiente sus reales, de tierras de paz y de trabajo, colonias de hambre, de miserias y de crímenes, que, fatalmente, conducen siempre al mismo fin, a ese sistema sin orden, a ese «régimen irregible», a ese orden desordenado, que tiene un solo nombre: **Comunismo**.

Los símbolos de la masonería, símbolos de construcción — triángulo o escuadra y compás — significan precisamente lo contrario de lo que pudieran anunciar, puesto que no encubren sino una organización que no lleva más que un único fin: **La destrucción**.

La masonería es la anti-España. El masón, el judas que vende su patria al extranjero; por eso se le debe perseguir por todos los medios, dándole guerra sin cuartel. El que de veras se sienta español, el que ame a su patria, debe convertirse en enemigo y perseguidor de esa secta, causante de la mayor parte de los males que nuestra patria ha sufrido.

Aviso a lectores y colaboradores

La correspondencia literaria e informativa (originales para publicar, como versos, correspondencias, artículos, etc.) debe dirigirse solamente al Director de este diario. Basta poner: Director de PROA apartado 140, León, y la indicación de Original de imprenta.

La correspondencia administrativa (suscripciones, avisos, anuncios, reclamaciones, giros, etc.) debe dirigirse al mismo apartado, pero a nombre del Administrador.

Para hacer reclamaciones o avisos por teléfono, en la capital, de que no se recibe el periódico, etc. al teléfono 19-65. El 19-63 es sólo para la Redacción.

Regresa nuestro jefe local

De La Robia, donde estuvo una pequeña temporada como jefe de aquel destacamento, ha regresado a esta capital nuestro jefe local, camarada Juan Carvajal.

La labor por él desarrollada en el destacamento de La Robia ha sido, como todas las suyas, felicísima, dada la actividad que le caracteriza.

Una bienvenida cordial por nuestra parte.

¡Arriba España!

Asociación Leonesa de Caridad

Nuevos suscriptores

Doña Maruja Alonso, 1,50 pesetas; D.ª Pilar Pascual, 5; D. Raimundo San Segundo, 2; Sra. Viuda de Fanjul, 1; Talleres Ripoll, 2; D. Nicolás Albertos, 5; D. Eduardo Cortiñas Riego, 5; Srta. Lola Oset Fernández, 3; D. Herminio Marco Sánchez, 2; D. Lucas Martínez de la Canóniga, 5; D. Saturnino Rojo Fernández, 2.

Por mediación del Jefe de la Guardia Municipal se han dado de alta: D. Felipe Muñoz González, D. Federico Muñoz González, D. Alvaro Díaz Domínguez, D. Hermógenes Fernández, *El Escanto*, D. Federico Muñoz Hernández, D. Tomás García, D. Santos Castro, don Manuel Pellitero y D. Santiago Eguigaray.

EMBUTIDOS ARAÚ
LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Madrina de guerra

La solicitan: Sargento Arnulfo Brocca García y cabos Celestino Díaz Prieto y Domingo Almendral Mateo, Parque de Automóviles de Asturias.

Falangista Manuel Gutiérrez, destacado en Riaño.

Los cabos Fabriciano Valde- rrey, Manuel Veiga, José Ramón Mine y José Sebastián Rova, y los soldados José Sánchez Varela, Castor Estrada, Jesús París Baña, Celso Seoane y Eladio Fernández, todos del Regimiento de Zamora, núm. 29.

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

Del Gobierno Civil

Donativos

El maestro y niños de Odollo de Cabrera han entregado con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, 10 pesetas.

El Ayuntamiento y vecinos de La Vecilla, para el mismo fin, 306 pesetas.

El Ayuntamiento y vecinos de La Vecilla, 431,10.

La maestra y niños de la escuela de Soguillos del Páramo, 45 pesetas, importe de la recaudación obtenida en un festival, también con destino al Ejército y Milicias.

Los obreros y empleados de la mina «Teófilo» propiedad de D. José Álvarez Arias, en Villablino, 1.173 pesetas que han dejado de percibir de sus haberes de diciembre último.

Don Ignacio Palacio ha entregado por mediación del alcalde de Bembibre, 250 pesetas.

Los pueblos que constituyen el Ayuntamiento de Arganza han contribuido con la cantidad de 5.252,65 pesetas, para la suscripción del Ejército y Milicias.

Falange Española de Pozuelo del Páramo, han entregado 135 cántaras de vino para las fuerzas del Ejército y Milicias, recaudado entre el Ayuntamiento y vecinos.

Este Gobierno civil se complace en dar las gracias a los donantes, haciendo votos porque tengan muchos imitadores.

CASA PRIETO

No pase frío
jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Para un hospital

Los pueblos de Carrizo y Villanueva han donado para los soldados heridos y enfermos en el Hospital de Sangre del Seminario, 63 sábanas, 31 fundas y 23 almohadas.

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

Nuevo sumario

En el Juzgado de Instrucción de esta capital se instruye sumario por hallazgo del cadáver de un hombre desconocido, en el río Esla, término de Mansilla, hecho ocurrido hace dos meses aproximadamente.

MUEBLES

Bazar ALONSO

Ramón y Cajal, 1. León (24)

“Los Claveles”

Mañana, y por los elementos del cuadro artístico de Falange que dirige Angel Alcaraz, comenzarán los ensayos del bello sainete lírico del maestro Serrano, «Los Claveles», que será representado en breve en nuestro primer teatro.

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.

Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEÓN. (8)

Registro civil

Se practicaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Manuel Alvarez Martínez, de 36 años.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras
Carpintería artística

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días al lado de sus familiares, ha regresado de Soto de Valde- rrueda nuestro querido amigo el competente agente de la Inspección de Vigilancia, don Severino Díez Martínez.

Han salido: Para Palencia, D.ª Ludivina Rey Gil, D. Laurentino Mayordomo y D. Martín y D.ª Justina Ruiz; a San Sebastián, D.ª Dolores Guerrero Viejo; a Sestona, D. Alfonso Eguiguren, y a Coruña, doña Luisa Quirós y D. Francisco Bárcena.

Chocolates

Teléfono 1128 (50) LEÓN

“LA INDUSTRIAL LEONESA”

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARÉS S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitaledos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS (17) Plaza de Santa N... ..

Almacén de Coloniales Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente) Apartado de Correos, 12.—LEÓN

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

MARTINEZ BRAVO

SASTRERÍA

Géneros de alta novedad

Padre Isla, 12.-Telf. 1649 LEÓN (42)

Francisco M. Alonso

ALCOHOLES VINOS

AGUARDIENTES

Padre Isla, 6

Teléfono 1751. (44) LEÓN

Comestibles finos

CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos

y mantequillas de Boñar

Padre Isla, 12.-Telf. 1649 LEÓN (42)

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2

Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos

Mariscos y escabeches.

Importación directa

de los principales puertos. (62)

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

CERVEZA DE CALIDAD

“LA CRUZ DEL CAMPO,”

SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Telf. 1395

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEÓN (34) Teléfono 17



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Seguros contra incendios - Sobre la vida - Marítimos - Robo y Motín

Seguros de Valores - Contra accidentes y de Responsabilidad civil. Sub-director para León y su provincia:

LUIS NORVERTO HERNANDEZ (10) Oficinas: Legión VII, 4, 3.º, derecha. Casa Roldán

De Colaboración

Romancero en prosa de la Guerra Azul

EL "FLECHA" REZA.....

Es la noche. El «flecha» se despoja o le despojan—porque puede ser un niño—de la camisa azul; el «flecha» se hunde entre las sábanas y mira a lo alto de la habitación, que es reducido cielo con luz artificial simulando soles. El «flecha» murmura, deslizando las palabras con esa suavidad y ese candor propios de los años tempranos. El «flecha» reza.

Dame, Señor, luz e inspiración para seguir. Puesto que visto la camisa azul, alumbra el camino, para llegar a conocer en mi mocedad todo su significado y ofrecerme al sacrificio en ese altar de nuestros muertos y nuestros descendientes, del Pasado y del Porvenir, que llamamos la Patria.

Hazme sordo. Señor, para que no llegue hasta mi oído la mala palabra; y ciego, para no ver aquel pecado cuya sola visión pueda corromperme.

Dame alas. Señor, para vender el fango, rebasar la bajeza, esquivar la podredumbre. Dame alas, Señor, para llegar, a través de la Patria, hasta tí.

Envíame, Señor, el recuerdo del paso de tu Hijo por la tierra. Envíame, porque El fué precursor de todos los mártires, y de todos los héroes, y de todos los dolientes. Envíame, porque es en su martirio, y en su heroísmo, y en su dolor,

Pasquín

Dos de Febrero
El orden nuevo no es sólo una tarea económica; esto es una alta tarea moral. Hay que devolver a los hombres su ontend económico para que vuelvan a llenarse de sustancia sus unidades morales, su familia, su gremio, su municipio.

(José-Antonio, en su discurso del 2 de Febrero.)

donde he de hallar reproducido el camino que ha de seguir mi vida, sobre la tierra. Envíame, para comprender y cumplir, con fidelidad estrecha, mi deber sobre el mundo, que ha de ser, por español, digno de Tí; por cristiano, digno de ser español.

Ofréceme, Señor, aquella venda sobre los ojos, que colocabas, piadoso, sobre la frente de las víctimas dispuestas a morir entre las fauces de las fieras, entre el oro y la sangre de la arena del circo; ofréceme aquella venda que desata luces y suscita esplendorosos caminos, enseñando al que ciega que verdaderamente con ella ve; dando valor al que ha de morir, para afrontar el último instante con aquella dulce y firme seguridad de hallar tus brazos, para acogernos como a un madero el náufrago cansado de tanto bracer con las olas, de tanto esquivar y sentirse destrozado por el dolor, que no tiene término ni fondo.

TEOFILO ORTEGA

EDITORIALES

La voz del Caudillo

Desde Salamanca, la «Roma chica», la de las piedras reverberantes, la de la Universidad española, ha hablado a España su Caudillo.

Nunca, como en la noche del martes pasado, nos acercamos ansiosos y llenos de emoción a la «radio». Iba a hablar Franco, el Generalísimo den uestros ejércitos, el conductor providencial de España hacia un porvenir glorioso.

Y habló el Caudillo. Su voz vibrante no tiemb!a. Es voz de guerrero. Toda España escuchó el discurso, como se escucha una oración: en silencio. Franco ha definido una vez más los contornos de la España nueva, libre y grande: Religión de España, Justicia social de España, Amor a España.

«Luchamos—dice Franco con energía—por la libertad de conciencia y el respeto a la Religión y tradiciones...» Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento católico, profundo y una fe ciega en los destinos de España. En el orden religioso, a la persecución encarnizada de los marxistas y comunistas a cuanto represente la existencia de una espiritualidad, de una fe o de un culto, oponemos nos-

otros el sentimiento de una España católica, con sus santos, con sus mártires, con sus instituciones seculares y con justicia social y caridad cristiana, con un gran espíritu comprensivo, que hizo el Siglo de Oro de nuestra historia, cuando un catolicismo vigoroso y sentido era el arma de la reconstrucción de nuestra unidad histórica y así podían vivir, bajo la tutela del Estado Católico, las mezquitas y las sinagogas acogidas al espíritu comprensivo de la España Católica.»

España se ha sentido joven y está enamorada. Enamorada de nuestro gran Caudillo. En él se ha encarnado, fecundo y pujante, el verdadero ser de España. Por eso, los enemigos de España, lo primero que han intentado destruir ha sido la Religión; y Franco, por el contrario, lo primero que pretende consolidar es esa misma Religión Católica, base inmovible de nuestra verdadera grandeza. Porque España, antes que patria de conquistadores y marinos aventureros, fué patria de santos. Primero fueron los «ascetas», después los «quijotes» enamorados.

ZORITA

Impresos comerciales en "PROA,"

Los rusos españoles llevan al frente a los presidiarios

Por conducto de la prensa sabemos que los dirigentes de los comunistas españoles han tomado la determinación de conceder la amnistía a los presos de delitos comunes que hubiesen delinquido con anterioridad al 14 de julio del pasado año; poniéndoles en libertad, con la condición de que vayan a luchar a los frentes.

De esta forma se vulneran los principios fundamentales en que se asienta la justicia humana, empleando el derecho de gracia para la absolución de delincuentes que infringieron las normas jurídicas impulsados por móviles de bajas concupiscencias y sanguinarios.

Pero lo que menos les importa a estos mandarines de Valencia es la conculcación de todas las doctrinas en que se

basa la amnistía, que se debe aplicar únicamente a los que delinquieron por móviles políticos y altruistas. ¿Qué dicen ante esto Jiménez de Asúa, Ruiz Funes y tantos otros legalistas que de esta forma tan notoria se contradicen? Si tuvieran un poco de dignidad, deberían huir cabizbajos y avergonzados antes de prestar su consentimiento a tantas monstruosidades jurídicas. Porque no está prescripto en ninguna legislación del mundo que se aplique la amnistía a los delitos comunes, pues es indudable que para redimir a un asesino, a un ladrón o estuprador, no es el camino abrirle las puertas de la cárcel para que vayan a un frente a contaminarse y dagra-

Leed y propagad PROA

darse más, al ponerse en contacto y convivir con esas hordas de criminales extranjeros, que fueron reclutados entre el desecho de las grandes urbes europeas.

No; a los delincuentes comunes se les regenera según la sana doctrina penal, por las meditaciones en la celda, y con el trabajo honrado en las colonias agrícolas o en los talleres industriales, procurando que mediante distracciones sencillas, alternadas con el perfeccionamiento religioso y cultural, vuelvan a ser rehabilitados con el transcurso del tiempo, para que se reintegren a la vida civil, y a la convivencia ciudadana.

Equivocan lamentablemente el camino estos marxistas de la anti patria.

MATAL

Llamamiento a las mujeres españolas

Se necesitan 15.000 mudas para los Hospitales de Sangre.

Cada muda estará compuesta de camisa, calzoncillo, calcetines, pañuelos y gorro, bufanda o alguna prenda de abrigo.

Por Radio Salamanca se ha hecho un llamamiento a las generosas mujeres españolas para que las confeccionen.

Se recomienda la organización en provincias de grupos de señoras que se preocupen de facilitar esas mudas confeccionadas.

Para ello deben dirigirse a la señora condesa de La Florida, Casa de las Conchas, Salamanca.

Dios y la Patria agradecerán esta nueva aportación que se solicita de las beneméritas mujeres españolas.

COSAS DEL PAISANAJE

En uno de los frentes del Norte, la proximidad de las trincheras enemigas hace que se entablen diálogos más o menos sugestivos.

La otra noche, uno de los rojos preguntó a nuestros valientes milicianos:

—¿Hay allí alguno de...— aquí un pueblecito de Navarra.

Contestó afirmativamente uno de los nuestros, y entonces el interpelante rojo exclamó:

—Pues yo soy Fulano, el hijo del cartero de tu pueblo.

Y desde aquella noche, el marxista, que precisamente es el encargado de una ametralladora, grita cuando va a hacer algún disparo:

—¡Macario, escóndete, que voy a marcar!

No puede negarse la influencia del paisanaje.

(De Amanecer, de Zaragoza)

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

URALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MAN...C

Remitimos Catálogo gratis (78)

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) al por mayor y detall

Materiales de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc. Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS». Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 19.

CASA TOMÉ

Ultramarinos finos

Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)

Licores de todas clases

Padre Isla, 20. Teléfono 1111

Doctor M. García Bustamante

Garganta, Nariz y Oído

Del Instituto Rubio y Clínica de París

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6

Plaza San Isidro, n.º 6, pral. 83)

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital

Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2. Teléfono 1156

LEON (41)

Fábrica de harinas Cereales-Piensos Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO

Teléfono 1547 Apartado 127

LEON (68)

Huevos Frescos a 2'25 docena

se despachan en (85)

Huevería Moderna. Cervantes, 3

Huevería Valdueza. Padre Isla, 17

BAZARTOME

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

LA GAFA DE ORO

LENTEs — GAFAS — FOTOGRAFIA

ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (2)

MUEBLES EN GENERAL TAPICERIAS DECORACIONES TELAS

(16) Casa Gazo LEON

«LA VASCO NAVARRA»

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

De la vida Leonesa

Siguen los donativos

En el Gobierno Civil, nos facilitaron ayer tarde, la siguiente nota:

Don Francisco Blanco Alonso, de La Robla, ha entregado a la señora Presidenta de la Junta de «Mujeres de España», sita en la Plaza del Conde n.º 4, con destino a los Hospitales de Madrid.

Una camisa, una camiseta y unos calzoncillos de punto inglés, dos pares de calcetines y dos pañuelos de bolsillo.

La Sociedad Comisión Delegada, La Electricista y León Industrial, ha donado para la ayuda de los gastos de la liberación de España, el consumo eléctrico efectuado por los cuarteles del Ejército, Aviación, Guardia Civil, Milicias y diversos Centros con ellos relacionados.

En noviembre, 7 567.79 pesetas. En diciembre, 8 776.62. Total 16 344 41 pesetas.

Las secciones femenina y masculina de F. E. de las J. O. N-S. de Carrucedo, han entregado 76,45 pesetas, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

Las niñas de las escuelas de Bustillo de Cea, han entregado seis pares de calcetines confeccionados por ellas, con destino al Ejército y Milicias.

El Presidente y Tesorero de la Sociedad de Socorros Mútuos «La Salud», de esta capital, ha entregado para la suscripción del Ejército y Milicias, la cantidad de 100 pesetas.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epimanio Bustamante). Telf. 1231 LEON (60)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Subdirector de seguros en todos los ramos.

Libramientos

Se han puesto al pago los siguientes:

Don Teodoro Santos, don Gaspar Luengo, D. Salvador González, Hijo de Balbino Nital, D. Hilaro Escudero, D. Santiago Vidales, D. Manuel Martín, D. Santiago Luengo, D. José de Paz, don Celso Ares, D. Saturnino Pérez, D. Teófilo González, don Victorino Ramos y D. Benigno Morano.

AUDIENCIA

Arsenio Martínez Mantecón, tenía ciertos resentimientos con el vecino de La Bañeza, José López, según el Ministerio Público y el acusador privado Sr. Capa, y por ello se apostó en una cuneta de la carretera por donde tenía que pasar el José y a bocajarro le hizo unos disparos de escopeta, que dieron con él en tierra, y no conforme con esto, aún se acercó a él y le disparó otro tiro de pistola en la cabeza, causándole la muerte instantánea.

El defensor, Sr. Morán, está conforme y dice que si es cierto que de una manera violenta dió el procesado muerte a José, fué obrando en legítima defensa, puesto que éste, le tenía amenazado y trató de matarlo al divisarle.

La prueba testifical, que fué muy extensa, no resulta nada favorable para el procesado, pues de ella se deduce que, como dicen el fiscal y el acusador, esperó apostado en una cuneta el paso del interfecto.

El fiscal solicita la pena de 14 años, 8 meses y 21 días por el delito de homicidio, y la defensa, la absolución, basándose en la eximente ya dicha.

El juicio aún continuaba a primera hora de la noche.

El tiempo que hace

Fué verdaderamente horrible el día que ayer sufrimos. Desde bien temprano, una llovizna pertinaz se descolgó sobre esta capital haciendo que las calles se pusieran intransitables de barro, sobre todo aquellas que como la Avenida del general Sanjurjo y la de José Antonio Primo de Rivera están sin pavimentar y se hace casi imposible el paso por ellas.

Con esto se aumentó nuestro recuerdo para aquellos que cumplen con su deber allá en el frente.

Suponemos que también la mujer leonesa se habrá acordado con intensidad de ellos y sus manos habrán movido con rapidez las agujas, para hacer esas prendas de abrigo que tan necesarias son por allí.

Casa de Socorro

Fueron curados en este benéfico establecimiento:

Dolores Domingo, de 10 años, que vive en la Presa de los Cantos, núm. 5, de una herida inciso contusa en la región occipital, producida por una pedrada que le dió otro niño con una piedra. Leve.

—Luis Peñaiva, de 14 años, de una herida contusa que casualmente se produjo en el dedo índice de la mano izquierda.

—Saturio Rodríguez, de 46 años, de una herida contusa de tres centímetros de extensión, de quemaduras de primer grado en la cara y cuello. Su estado es leve y pasó a su domicilio en la calle de la Palomera, núm. 16.

Nota oficial de la Alcaldía

Deseando esta Alcaldía demostrar una vez más la benevolencia con que ha procedido para hacer efectivas las cuotas correspondientes a los arbitrios con que se nutre el presupuesto ordinario de este Excmo. Ayuntamiento, y queriendo esta Presidencia aplicar medidas rigurosas para la percepción de los mismos y dar cuantas facilidades sean necesarias al contribuyente, se pone en conocimiento de todos los deudores a esta Corporación que figuran en las relaciones de Resultados de papel pendiente de cobro en 31 de diciembre del pasado año y que obra en el Negociado de Arbitrios, que en dicha oficina y durante el término de VEINTE DIAS a contar de la publicación de esta nota oficial podrán hacer efectivos sus descubiertos, pasados los cuales se procederá sin dilación ni pretexto a su exacción por la vida de apremio con un recargo del VEINTE POR CIENTO sobre el importe de la deuda.

León, 22 de Enero de 1937. El alcalde, José Usoz.

Sección Religiosa

Publicación de la Santa Bula

Mañana, domingo, de Septuagésima, tendrá lugar la solemnidad de la publicación de la Santa Bula en la Catedral.

Saldrá la procesión, a las nueve y media, de la iglesia de San Juan de Regla, y figurarán en ella las cofradías y hermandades de la ciudad y clero parroquial. Desfilará por el claustro y, en la puerta del Dado, será recibida por el Cabildo y el Sr. Obispo. A continuación la misa, en que predicará D. Fernando Alvarez, Doctoral de la Catedral.

El año judicial en León

El pasado año de 1936, en este Juzgado de Instrucción, se instruyeron 1.667 asuntos criminales y 592 civiles.

Criminal

Sumarios, 294; exhortos, 931; expedientes de vagos, 4; idem de menores, 10; diligencias previas, 192; cartas-órdenes, 184; apelaciones en juicios feitos, 52. Total, 1.667.

Civil

Pleitos ordinarios, 13; Ejecuciones (preparatorias, embargos preventivos y ejecutivos), 50; pobreza, 11; procedimientos sumarios y especiales (retractos, interdictos, des-hucios competencias y otros), 18; juicios universales, 2; divorcios y separaciones, 6; jurisdicción voluntaria, 48; tribunal industrial, 12; exhorto de rico, 71; idem de pobre, 175; cartas-órdenes, 39; apelaciones, 87; apremios de multas, 69; recursos de alzada, 21; ejecuciones de jurados mixtos, 19. Total 592.

Resumen

Asuntos civiles, 592; asuntos criminales, 1.667. Total asuntos transmitidos en el año 1936, 2.259.

¡ATENCIÓN!

PARA INGRESO en todos los Cuerpos, preparación, documentaciones para concursos, oposiciones, exámenes. Redacción instancias. OBTENCION certificaciones. Registro. U.timas. Voluntades, y toda clase documentos.—INFORMES. Matriculas. Pasajes. Cobro créditos. Habilitaciones. Compra-venta fincas. Administraciones. Arriendos. GESTIONES en León, Burgos, Coruña, Salamanca, Sevilla, Zaragoza, Valladolid y demás poblaciones, incluso Portugal y América.

AGENCIA CANTALAPIEDRA,

Bayón, 3. LEON Teléfono, 1563 88

VIGILAD TODOS el espionaje enemigo, y detened y denunciad a los traidores.

Los trenes de viajeros

En la estación del Norte de León

El correo-exprés sale de La Coruña a las 7 de la mañana; el ómnibus 452, a las 10; el tren 422, a las 11,45; ómnibus 454, a las 15; ómnibus 456, a las 18,15; correo mensajerías, a las 18,40, y ómnibus 458, a las 21.

El correo-exprés llega a LEON a las 19,20; a Valladolid, a las 11,45; ómnibus 454, a las 2,35, y el correo-mensajerías debe llegar a las 12,55 a LEON, a las 21,5 a Valladolid, y a la 1,40 a Avila.

En cuanto al regreso, sale el correo-exprés de Avila, a las 0,40; de Valladolid, a las 2,50; de LEON, a las 6,15, y llegará a La Coruña a las 16,15. Y el correo-mensajerías saldrá a las 2,55 de Avila; a las 7, de Valladolid, y a las 14,45 de LEON, debiendo entrar en Coruña a las 10,45.

Las horas en que recibirán al público las Comisiones de la Junta Técnica del Estado

Por una orden dictada recientemente por la Secretaría de la Junta Técnica del Estado, se hace saber que para que las distintas Comisiones puedan dedicar mayor número de horas a estudiar los asuntos a ellas encomendados así como la legislación futura, solo se recibirá al público, sin excepción de ninguna clase, los días laborables de once y media a una, y en los días que a continuación se señalan para cada Comisión.

Lunes.—Justicia, Cultura y Enseñanza.

Martes.—Industria, Comercio y Abastos.

Miércoles.—Trabajo.

Jueves.—Obras Públicas y Comunicaciones.

Viernes.—Agricultura y Trabajo Agrícola.

Sábado.—Enfermedades.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

Farmacias

Turno de noche: de nueve de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Barthe Platerías

El lunes empezará este turno a las 8 por cerrarse las demás farmacias a esa hora.

Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.
(56)

SE VENDE la casa número 19 de la calle de Mariano Andrés.

Bar Restaurant, 3 y 5, pral.

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISAR el que más dura lavando Representante: Eulalio Alvarez Rodajo del Camino (7)

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón y Cajal, 5. Telf. 1470 (76)

Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta. Precios económicos CID, 3 Telf. 1013 LEON

RIPOLL ESPECIALIDA DES ELECTRICAS
Kamiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1467 (65)

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos 54) LEON - OVIEDO - GIJON

Panadería "EL BOCA"

La casa más acreditada en León ANTA ANA, 71 Teléfono 149 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324 Servicio por menú y a la carta. Habitaciones con todo confort. (7)

"VICTORIA" CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES CAFÉS COMESTIBLES Ordoño II, 16 (29) Teléfono 1610

Peluquería Moderna

MANUEL BLANCO Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia. Legión VII, 4, entresuelo (13) Casa Roldán